



EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE INVIERNO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería Estambres Cheviots Gergas
Arinutes y mántas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

LOS DERECHOS DEL SOLDADO

El ministro de la Guerra ha dictado una circular que merece todas nuestras simpatías y creemos que así mismo, y en general, las de la opinión pública.

Por aquella se ordena que por lo menos una vez al mes, se dé lectura á las clases é individuos de tropa de los preceptos legales que conceden beneficios al soldado y se les expliquen esos beneficios y los derechos que aquellos preceptos establecen á su favor; y, por si acaso, pueden dar al olvido tales explicaciones, se d clara reglamentario que al

entregar á aquellas clases é individuos de tropa la licencia absoluta le acompañe este documento un ejemplar de las instrucciones para el cumplimiento de la ley de 10 de julio de 1885, que les reserva determinados destinos civiles.

La finalidad de la nueva circular es que el soldado español sepa que la patria se ocupa de su porvenir y le concede el medio de atender á su subsistencia cuando por la edad ó otras causas no pueda continuar en fias en servicio activo; esto es, que la

patria no es ingratá para aquello de sus hijos á quienes llama á su defensa en el cumplimiento del deber de empuñar las armas, pues á cambio de tal deber le concede algunos derechos si bien no son todos los que merece.

Verdaderamente, es una gran labor benemérita y patriótica el procurar que se establezcan continuas y fuertes corrientes de simpatías e identificación entre el Ejército y la nación, y que ésta vea en aquél su más firme apoyo, su nervio, su brazo, y á la vez el Ejército, bien penetrado de su misión social, como lo está, se considere el servidor de la patria, sin intervenir en sus contiendas interiores ni en las luchas de la política.

El Ejército reconoce la supremacía del poder civil y la soberanía de la nación para organizar su vida jurídica y el Estado como estime más oportuno, pero también la nación debe saber apreciar los sacrificios que aquél haga y premiarlos como merece y no regatearle medios de los que son necesarios para cumplir lo mejor posible su patriótico deber.

Jamás deben existir antagonismos entre las diversas partes de un todo, y quien los procura y alimenta realiza una labor suicida, cuyos efectos se ven en toda su extensión cuando llega la

hora del peligro y son precisos los esfuerzos unidos de todos para vencerle y dominarle.

Por eso creemos que las entidades civiles no debieran eludir el cumplimiento de las disposiciones de la llamada ley de sargentos, como suele eludirse; antes bien, procurar que se apliquen con toda justicia; y, por otra parte, es nuestra opinión que dicha ley debiera reformarse en el sentido de que los beneficios que se conceden á las clases é individuos de tropa fueran más eficaces y directos.

Con tal modo de pensar, juzgues el aplauso que, sin reservas ni distingos, tributamos á la circular del Ministerio de la Guerra, dirigida á que el soldado, ya que aprende sus deberes, conozca también sus derechos.

VARIEDADES

La «Propaganda Fide» está recibiendo por estos días constantes peticiones de misioneros con destino á los insurrectos albaneses. Estos son fervientes católicos, y no llevan á cabo un hecho de armas sin haber asistido á misa.

Un sacerdote que ha habitado largo tiempo en Albania cuenta que, de tiempo en tiempo, desaparecen los curas de algunas ciudades ó aldeas. Las investigaciones hechas por las autoridades para encontrarlos resultan siempre infructuosa; pero de vez en cuando se llega á averiguar que el desaparecido

Hispania

COMPANIA DE SEGUROS DOMICILIADA
EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES
DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO. Feria 6.

se encuentra sano y salvo, venerado y contento, en medio de una de las infinitas tribus que pueblan las abruptas montañas de Albania.

Los jefes de ellas, que viven en continua lucha, no pueden ir fácilmente con sus familias á los pueblos para realizar sus prácticas religiosas, y no queriendo privarse de las mismas organizan frecuentes incursiones en los poblados con el fin de apoderarse de un sacerdote.

Este acepta con paciencia su «nueva» condición y se transforma en capellán de la tribu, donde es por todos querido y respetado con verdadera veneración. Allí le rodean de todas las comodidades posibles, dentro de la existencia ruda y fatigosa de la tribu, y para el sacerdote se reseava siempre el mejor caballo y la parte más sabrosa y abundante de los manjares.

Pajaricos sueltos

No mandes á los chicos á la escuela porque no la han abierto
y está, si es que el Señor no hace un milagro,
«cerradío» pa tiempo...

Ha caído en la cama «mu» malico el maestro,
y es cosa de temer, por las señales,
que ya no se levanta el «probe» viejo.

Una jaula vacía «paíce» la escuela con aquel silencio
y á sus anchas corrientes los zagalés,
una «banda» de pajaricos sueltos.

Ya doblan las campanas...
se «arremató» el maestro...
«mucha» pena me dá, porque era un
hombre de los pocos e'hay «güenos»...

«mucha» pena medá por los zagalés...
no paro de pensar qué va ser de ellos.

Traigo en el corazón una tristeza...
«d'allá abajico» vengo;
la escuela «cerraíca» como siempre
y con aquel silencio...
chillando «alredorico» los zagalés
y á sus anchas corriendo...
La «jaulica» vuela
y la «banda» de pajaricos sueltos!

V. MÉDINA.

CUENTO

La avaricia rompe el Saco

Cuenta la tradición, que en un pueblo de la leal y generosa tierra de Castilla había hace muchos, muchísimos años, un hombre tan desprovisto de recursos con que atender á las necesidades del vivir, que solo por la caridad de los vecinos podía alimentarse.

Y era lo más raro del caso que la pobreza de bienes de Pedrín, que así se llamaba nuestro hombre, estaba en oposición, con su inteligencia viva, clara y despierta, quizás para probar que la riqueza no suele ser patrimonio de los agudos de ingenio. Porque Pedrín era listo, muy listo y sin embargo nunca pudo tener una peseta, ni nunca se dió trazas para saber ganarla.

Cuando cruzaba las calles, llevando al hombro el saco en que escondía lo que la comisaría de sus paisanos tenían la bondad de darle, el pensamiento de Pedrín bullía y se agitaba inquieto entre las estrechas paredes de su grena y deschidada cabeza.

—Vamos á casa de D. Baltasar —se decía unas veces— de ese hombre á quien todos tienen por muy rico y que á pesar de su grande riqueza no ha pedido hallar en ningún sitio, ni comprar en ninguna parte el tall-mán de la felicidad, el amuleto de la dicha. Tiene palacios donde bullén y viven casi en perpetua holganza innumerables criados, y en cuyos salones se dan fiestas exuberantes; tiene vapores que pasan por el mar como pregón de la ripueza de su dueño; tiene lujosos coches que arrastrados por

briosos caballos llevan de un lado para otro la intranquila humanidad de D. Baltasar, que á pesar de todo esto no es feliz y vive, como yo, deseando algo que no sabe lo que es y en lo que se cifra nuestra respectiva felicidad. Con la mitad de lo que él posee sería yo dichoso, y él con todo lo que tiene no lo es. ¿Dónde está pues la felicidad? ¿Dónde se esconde la dicha?

Pensando estas y otras cosas, á estas parecidas, cruzaba Pedrín las calles cuando al volver una esquina vió que hacia él venía una mujer más que hermosa, divina, encantadora. Pedrín clavó en aquella belleza sus ojos, como fascinado por tanta hermosura, y sus pies parecían enraizados en el suelo pues tal quedaron inmóviles y quietos, la dama en tanto seguía avanzando, avanzando y también miraba á Pedrín al mismo tiempo que sus coralinos labios dibujaban la más seductora sonrisa.

Cuando hubo llegado á donde Pedrín estaba, le envolvió en la más enloquecedora de las miradas y sin dejar de sonreír le dijo estas palabras que á nuestro vagabundo le sonaron como angélica música:

—Sé lo que piensas; y pues tu buena suerte te puso hoy en mi camino, quiero dejarte un agradable recuerdo de nuestro encuentro; ya que nunca más volverás á encontrarme porque yo solo acostumbro á hablar una vez con cada hombre.

Yo soy la fortuna y puesto que tus anhelos son el poseer la mitad siquiera de lo que D. Baltasar posee, yo quiero dártelo para que vivas feliz. Esa, abre el saco y no perdamos tiempo, porque voy de prisa y me esperan en otra parte.

Pedrín obedeció sugestionado por aquella dulcísima voz y aquella arrogantisima figura y en el saco y no muy fuerte saco empezaron á caer monedas de oro á las que el sol arrancaba destellos de luz.

Y caía, caía el oro acuñado, en el mitigtiento saco de Pedrín, sin que éste pestañease siquiera.

—Habrá ya bastante—decíale la fortuna,

Y Pedrín sin cesar repetía:— ¡Más! ¡Más!

—Mira que el saco no resiste ya tanto peso—replicaba ella.

Y él seguía diciendo: ¡Más! ¡Más!

Y seguían las monedas cayendo, y el saco aquél nunca acababa de llenarse.

De repente el saco se abrió; las monedas echaron á rodar huyendo vertiginosamente y cuando Pedrín levantó la vista como interrogando á la hermosa dama, ésta había desaparecido.

De ella solo quedaban flotando en el vacío estas palabras: «La avaricia rompe el saco».

Este es el origen de esa frase popular con la cual se da á entender que el misero corazón humano es insaciable en sus deseos, y que nadie sabe en qué consiste la humana felicidad.

El primer paso...

El infeliz Pepito, después de cinco noches de fatigas, en las que puso de su parte cuanto pudo y además buscó la ayuda de los clásicos de la literatura, consiguió ver terminada su obra, exclamando muy satisfecho: ¡gracias á Dios! ¡al fin podré complacer á mi querida Julia, de la cual una poesía en «La Berengena»! Mañana Dios mediante, veré á mi amigo Luis, y de seguro que me publicará el trabajito, y aún será muy posible que me dé algo, porque la verdad es, que para ser lo primero que escribo, ésta bastante bien: este pasaje de...

Chál la blanca palomita
Tan bonita
Como el iris de esplendor,
Es mi Jullita
Que más parece un arrebol,
Quié al autor invita.

¡Oh! ¡esto es súblime! ¡delicioso! por el tiempo, ¿quien sabe si podrá ser un poeta de fama como Campoamor ó Zorrilla? todo es proponérselo. Ahora, á dormir un rato, que creo es justo que descanse después de tanto trabajar; ¡ay!... ¡todo lo bueno cuesta grandes sacrificios!

—¡Hola, amigo Luis! —¡Hola, Pepito! —¿Qué te pasa que no se te ve por ningún lado? —Pues, na-

Persianas de cadena

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el

Almacén de muebles DE JUAN MARIN

calle de Santa Lucía, 10

Sirviéndolas en el día de su encargo á la medida y color que se pidá

Si quieren quedar bien servidos, comprad en el citado Establecimiento.

da, chico «La Berengena» me consultó todo el tiempo que me dejaron libre los estudios.—Pues mira, á propósito, vas á publicarme estos versitos que anocleí escribi, y que de seguro te gustarán.—Efectivamente, y ya tendré el gusto de remitirte un número del periódico, para que los veas.—Gracias, Luis; ya sabes que puedo disponer de mi á tu antojo.—Igualmente digo, si algo se te ofrece en «La Berengena», manda con entera libertad.—Adios, pues, querido.—Adios...

Se separaron los dos amigos y Pepito se fué á la Universidad, rebosando de alegría y pensando en su interior:—Así empezarían Núñez de Arce y Espronceda... ¡qué envíos me tendrán mis compañeros de clase!

Acababan de dar las diez en el reloj de la iglesia, y Pepito dejaba de un farol leña con avidez el número 7 de «La Berengena» viendo con satisfacción en letras de molde, el fruto de sus desvelos; allí estaba la poesía dedicada á su Julia; ¡con qué emoción iría aquella noche á hablar con ella!

Pensando en estas consideraciones y en otras tanto ó más halagüeñas, se dirigió á casa de su novia, llenchada su alma de gozo y con el periódico en la mano, para dárselo en prusba de cariño.

Hizo la señal convenida, y vió con sorpresa que Julia no se asomaba a la ventana; algo intranquilo ya por el contratiempo, repitió la señal y... ¡paff! recibió un

soberbio bofetón en la cara; al mismo tiempo que una voz sonora le decía: ¡tomal para que vuelvas á llamar otra vez ¡perdóbes á mi hija.

El pobre Pepito, echó á correr al reconocer al papá de Julia en el que le dió el bofetón e intentaba secundar la caricia, repitiendo en su interior: por ser este «el primer paso» en el camino de la poesía, lo he dado en falso; ¡malditos versos!

CARLOS LLOPIS Y REYNEL

NOTICIAS

Nuestro estimado colega madrileño «La Mañana», ha introducido mejoras en su publicación.

Se edita á seis páginas con texto variado y escogido y una información tan completa que lo pone á la altura de los mejores rotativos del mundo.

Nos alegramos de la prosperidad del citado colega.

Después de una aguda y pertinaz dolencia que le obligó á guardar cama mucho tiempo, hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo D. Juan Vals, que se halla totalmente restablecido.

El Gobernador civil de la provincia, autoriza á los alcaldes de Santapola y Finestrat, para que por medio de envenenamiento destruyan los animales domésticos que merodian por aquellos términos municipales.

Terminados sus compromisos en el Teatro Circo de esta ciudad, salió ayer para Alicante en cuyo Teatro de Verano debutará esta noche, la compañía de comedia que dirige Manuel Balmánia.

Completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba, hemos tenido el gusto de saludar á nuestro joven amigo el procurador D. Alfonso Ibáñez Aliaga.

Sea enhorabuena.

Algunos elementos de dinero de la ciudad del Turia, molestados porque el señor Mosquera no da su brazo á torcer en la cuestión «Bombita», se proponen construir una plaza de hierro y madera en las afueras de la población, y organizar grandes corridas de toros, con la base del afamado espada sevillano.

La empresa de nuestro Teatro Circo, deseando dar á conocer á este público los más sensacionales números de variedades que se exhiben en los escenarios de España, se propone abrir en breve el citado coliseo, donde alternarán los artistas de ese género con novedosas y variadas cintas cinematográficas.

Ayer fué conducido á Alicante el demóntico Antonio Fernández Navarro, que hoy marchará á Valencia, para ingresar en aquel maicomio provincial.

SE VENDE en inmejorables condiciones, y en sitio céntrico de Torrevieja, una casa con puerta á dos calles, propia para veraneante que quiera tener carroaje.

Para más detalles dirigirse á D. Francisco Salazar, Plaza de la Constitución núm. 7.—Orihuela.

Bran Ocasión

Se hacen toda clase de composiciones en asientos de anea.

Especialidad en asientos de rejilla. Precios económicos.

Calle San Juan, 29.—Orihuela.

AMA DE CRÍA. Para casa de los padres, leche de diez meses, de 19 años. Darán razón en el Ráguero de Bonanza preguntando por María García Grao

PIANO
Se vende uno vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, Feria, 6.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana
Stos. Pedro y Cecilio.

EJERCICIO DEL MES DE MAYO

SANTO DOMINGO.—A las seis y media de la mañana, misa de flores.

SAN AGUSTÍN.—A las 7 misa de flores.

NTRA. SRA. DE MONSERRATE.—A las 5 de la tarde el mos de María siendo orador un R. P. Franciscano.

Alta de cría de 17 años para casa de los padres, con leche de un mes.

Darán razón en la calle de Santa María número 4.

Por desear retirarse del comercio, se vende el establecimiento de paquetería y quincalla de D. Abelardo Teruel, situado en el mejor sitio de esta ciudad.

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN.
Buenas condiciones.

PIXIAYON

Lo mejor para el lavado del pelo
DE VENTA

M. Clément

ALFONSO XIII, 4.—ORIHUELA

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

S. Agustín, 4. principal.

Preparación completa para Carreras especiales y para el ingreso en las militares, Aduanas, Correos y Telégrafos en las convocatorias de Julio y Febrero del año próximo.

HONORARIOS MÓDICOS

Imp. de J. Sansano, Orihuela

Gran Hotel Samper ALICANTE

Este establecimiento, situado en uno de los sitios más céntricos y alegres de la Capital de la provincia, que tiene vistas á la Explanada de España (frente al mar) y calle de San Fernando, es uno de los mejores de los de su orden que existen en la península.

El esmerado servicio de cocina, á cargo de excelentes y reputados cocineros; el confort y comodidad de las habitaciones, en todas las cuales hay alumbrado y timbres eléctricos; la limpieza de las camas, el esmerado servicio en general y la economía compatible con todo lo expuesto, hacen que el HOTEL SAMPER sea uno de los más favorecidos por los viajeros que llegan a Alicante, y que allí encuentren agradable estancia y trato delicado.

Hotel Samper — Alicante

SECCION DE ANUNCIOS

LA ALFAMORA

Mayor, 31 y 33

Gran establecimiento de Tejidos, de

José Marín Carrigós

Grandes surtidos de géneros propios para señoras, al mejor precio.

Altas novedades para la próxima estación.

Panadería

DE

Eleuterio García

MAYOR, 14—ORIHUELA

Grandioso surtido en Olivets, Gergas y Estambres.

Extenso surtidor en Drapies, Armures y Vicuñas negras. Especialidades en géneros para sotanas y manteos.

Bonito surtido en tapabocas y mantas de viaje. Precios sumamente económicos.

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA.

EL GRITAL

Gran fábrica de gaseosas y agua de Selt

montada con todos los adelantos

modernos que exige esta clase

de industrias.

Evaristo Cánovas

San Agustín, 16

Grán almacén de maderas

DE **Adolfo Wandösel**

Establecido en la Calle de UNIÓN AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero; circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

IMPRENTA

JUAN SANSANO

Calle de San Pascual, 9—ORIHUELA

Trabajos de lujo á precios convencionales

DIRECCION TELEGRAFICA Y POSTAL: SANSANO — ORIHUELA

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

Depósito de persianas

DE TODAS CLASES

EN EL ESTABLECIMIENTO DE

Carmelo Subielo

Habiendo recibido un extenso surtido de Persianas Cadenilla y de Hilo de Calidad superior directamente de las mejores Fábricas, me permito ofrecerlas á precios baratísimos por ser de cuenta del Fabricante.

Colocadas á domicilio

PRINCIPE DE VERGARA, 15.—ORIHUELA